
 

Anexă la Hotărârea nr. 197/2022 

 

PROTOCOL DE COLABORARE 

PROIECT 

 

Art. 1. PĂRȚILE 

 

Prezentul protocol se încheie între: 

 

Comuna Ozun, având sediul înregistrat în comuna Ozun, str. Gábor Áron nr. 75, cod 

poștal 527130, județul Covasna, telefon 0267-331002, fax 0267331003, poștă electronică 

primaria@ozun.ro, cod fiscal 4201910, reprezentată prin doamna Bordás Enikő, Primar, în 

calitate de beneficiar, pe de o parte,  

și 

 

Județul Covasna, cu sediul în municipiul Sfântu Gheorghe, Piața Libertății nr. 4, 

județul Covasna, tel: 0267-311190, cod fiscal 4201988, reprezentat prin domnul TAMÁS 

Sándor, având funcţia de preşedinte şi domnul VERES János, director executiv, în calitate 

de partener, pe de altă parte denumite în continuare individual “Partea” şi împreună 

“Părţile”, 

 

Având în vedere: 

- Planul Național de Redresare și Reziliență al României (PNRR) prin care este 

urmărită asigurarea unui echilibru optim între prioritățile Uniunii Europene și 

necesitățile de dezvoltare ale României  prin realizarea unor programe și proiecte esențiale, 

care să sprijine reziliența, nivelul de pregătire pentru situații de criză, capacitatea de 

adaptare și potențialul de creștere, prin reforme majore și investiții cheie cu fonduri din 

Mecanismul de Redresare și Reziliență; 

- Ansamblul de programe de asistență medicală comunitară desfășurate de 

Ministerul Sănătății, având ca scop principal creșterea accesului populației și, în special, al 

grupurilor vulnerabile la servicii medico-sociale de calitate, unul dintre aceste programe 

referindu-se la investiția „Centre Comunitare Integrate”; 

- Beneficiarii serviciilor de asistență medicală comunitară prin serviciile oferite în 

Centrele Comunitare Integrate, membrii comunității, cu precădere persoanele vulnerabile 

din punct de vedere medical sau social, îndeosebi populația din mediul rural și grupurile 

vulnerabile, inclusiv cele de  etnie romă; 

- Prevederile Hotărârii Guvernului nr. 324/2019 pentru aprobarea Normelor 

metodologice privind organizarea, funcţionarea şi finanţarea activităţii de asistenţă 

medicală comunitară, Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 18/2017 privind asistenţa 



 

medicală comunitară, cu modificările și completările ulterioare, precum și cele ale 

Ordinului ministrului sănătății nr. 2931/2021 privind aprobarea Manualului centrelor  

comunitare integrate; 

- Intenția Comunei Ozun de a dezvolta asistența medicală comunitară și astfel, de a 

crește accesul membrilor comunității la servicii medico-sociale de calitate, prin ”Înființarea 

unui Centru Comunitar Integrat în Comuna Ozun, satul Ozun, str. Gábor Áron nr. 63, 

județul Covasna”, accesând fondurile nerambursabile cu această destinație din PNRR 

Pilonul V: Sănătate și reziliență instituțională, Componenta: 12 – Sănătate, Investiția: 1. 

Dezvoltarea infrastructurii medicale prespitalicești, Investiția specifică: I1.4. Centre 

Comunitare Integrate, 

 

Au convenit încheierea prezentului Protocol de colaborare, după cum urmează: 

 

Art. 2. OBIECTUL PROTOCOLULUI 

 

Prezentul Protocol stabileşte modalităţile de colaborare între părți în vederea realizării 

în comun a unor activități privind dezvoltarea asistenței medicale comunitare și astfel, de a 

crește accesul           membrilor comunităților locale de pe raza comunei Ozun prin înființarea unui 

Centru Comunitar Integrat în Comuna Ozun, satul Ozun, str. Gábor Áron nr. 63, județul 

Covasna, în cadrul apelului de proiecte PNRR Pilonul V: Sănătate și reziliență 

instituțională, Componenta: 12 – Sănătate, Investiția: 1. Dezvoltarea infrastructurii 

medicale prespitalicești, Investiția specifică: I1.4: Centre Comunitare Integrate, și integrarea 

la nivel comunitar a serviciilor de sănătate, sociale şi educaţionale, responsabilizarea în 

implementarea strategiilor locale, judeţene şi naţionale în domeniu, după cum urmează: 

a. identificarea în cadrul comunităţilor pe care le administrează, a persoanelor şi a 

grupurilor vulnerabile din punct de vedere medical, social sau al sărăciei, respectiv a 

factorilor de risc pentru sănătatea acestora şi evaluarea, respectiv determinarea nevoilor de 

servicii de sănătate ale acestora; 

b. desfăşurarea de programe şi acţiuni destinate protejării sănătăţii, promovării 

sănătăţii, acces la  servicii de sănătate şi efectuarea de activităţi de educaţie pentru sănătate 

în vederea adoptării unui stil de viaţă sănătos; 

c. participarea la desfăşurarea diferitelor acţiuni colective de pe teritoriul 

comunităţii: vaccinări, programe de screening populaţional şi implementarea programelor 

naţionale de sănătate, inclusiv mobilizarea populaţiei pentru participarea la programele de 

vaccinări şi controalele medicale profilactice; 

d. identificarea, urmărirea şi supravegherea medicală a gravidelor cu risc medical 

sau social în  colaborare cu medicul de familie şi cu asistența medicală a acestuia, prin 

efectuarea de vizite periodice la domiciliul gravidelor şi al lăuzelor; 

e. identificarea femeilor de vârstă fertilă vulnerabile din punct de vedere medical, 

social sau al sărăciei şi informarea acestora despre serviciile de planificare familială şi 



 

contracepţie, precum şi  asigurarea suportului de a accesa aceste servicii; 

f. efectuarea de vizite la domiciliu pentru asistenţa medicală a pacientului cronic sau 

în stare de  dependenţă şi a vârstnicului, în special a vârstnicului singur, complementar 

asistenţei medicale primare, secundare şi terţiare; 

g. consilierea medicală şi socială, în limita competențelor profesionale legale; 

h. direcţionarea persoanelor aparţinând grupurilor vulnerabile către serviciile 

medicale şi sociale  şi monitorizarea accesului acestora; 

i. organizarea şi desfăşurarea de acţiuni în comun cu serviciile sociale din primărie 

şi personal din alte structuri de la nivel local sau judeţean, în cazul problemelor sociale 

care pot afecta starea de  sănătate sau accesul la servicii medicale ale persoanelor 

vulnerabile; 

j. identificarea şi notificarea autorităţilor competente a cazurilor de violenţă 

domestică, a cazurilor de abuz, a persoanelor cu handicap, a altor situaţii care necesită 

intervenţia altor servicii  decât cele care sunt de competenţa asistenţei medicale comunitare; 

k. colaborarea cu alte instituţii şi organizaţii, inclusiv cu organizaţii 

neguvernamentale pentru realizarea de programe, proiecte şi acţiuni care se adresează 

persoanelor sau grupurilor vulnerabile      din punct de vedere medical, economic sau social; 

l. alte activităţi, servicii şi acţiuni de sănătate publică adaptate nevoilor specifice 

ale comunităţii şi  persoanelor din comunitate aparţinând grupurilor vulnerabile; 

m. colaborarea cu autorități locale, județene și naționale, dar și cu alte instituţii şi 

organizații,  inclusiv cu organizații neguvernamentale și operatori economici pentru: 

n. formarea profesională a personalului Centrului Comunitar Integrat Ozun, al 

personalului cu  atribuții în domeniul asistenței comunitare și asistenței sociale al părților; 

o. atragerea de resurse financiare (ex. atragerea de fonduri nerambursabile 

disponibile, sponsorizări etc.) care să sprijine activitatea Centrului Comunitar Integrat 

Ozun și îndeplinirea obiectului  prezentului Protocol de Colaborare. 

 

Art. 3. OBLIGAȚIILE PĂRTILOR  

 

3.1. OBLIGAȚIILE Județului Covasna  

 

a. Asigură sprijinul necesar pentru implementarea proiectului ”Înființarea unui 

Centru Comunitar Integrat în Comuna Ozun, satul Ozun, str. Gábor Áron nr. 63, județul 

Covasna” în cadrul apelului de proiecte PNRR Pilonul V: Sănătate și reziliență 

instituțională, Componenta: 12 – Sănătate, Investiția: 1. Dezvoltarea infrastructurii 

medicale prespitalicești, Investiția specifică: I1.4:Centre Comunitare Integrate; 

b. Sprijină Comuna Ozun în aplicarea și respectarea procedurilor și metodologiilor 

specifice de lucru elaborate în cadrul proiectului;  

c. Județul Covasna se obligă să promoveze și să sprijine activitățile care vor fi 

inițiate și realizate pentru îndeplinirea obiectului prezentului Protocol de colaborare; 



 

d. Sprijină Comuna Ozun în elaborarea programului de acțiuni comunitare și a 

planurilor de intervenție; 

e. Sprijină Comuna Ozun în derularea de activități de identificare a persoanelor 

vulnerabile, prin diverse mecanisme – screening, sesizări, referire etc.;  

f. Asigură sprijinul necesar pentru implementarea indicatorilor activității de 

asistență medicală comunitară programelor naționale de sănătate la nivelul unităților 

administrativ-teritoriale implicate în proiect;  

g. Participă la elaborarea și implementarea instrumentelor și procedurilor de lucru 

în echipa comunitară integrată pe domeniul asistenței medicale comunitare;  

h. Colaborează permanent cu Unitatea de Management a Proiectului și răspunde 

cu celeritate tuturor solicitărilor acestora. 

 

3.2. OBLIGAȚIILE Comunei Ozun  

 

a. Elaborează, semnează şi depune în platforma specifică pentru PNRR cererea de 

finanţare şi anexele solicitate de Ghidul specific, inclusiv pe perioada evaluării, contractării 

și implementării proiectului; 

b. Asigură implementarea, managementul şi monitorizarea proiectului depus în 

cadrul PNRR, Componenta 12 – Sănătate; 

c. Desemnează o echipă pentru implementarea proiectului; 

d. Participă la şedinţele de lucru pentru elaborarea şi implementarea proiectului; 

e. Îşi asumă cheltuielile neeligibile ce pot rezulta pe parcursul implementării 

proiectului; 

f. Colaborează și se subordonează metodologic Ministerului Sănătății, respectiv 

Unității de incluziune socială în domeniul asistenței medicale comunitare, coordonatorului 

național al activității de asistență medicală comunitară; 

g. Realizează demersurile prevăzute de legislația în vigoare pentru obținerea 

acreditării serviciului public de asistență socială și a licenței de funcționare pentru serviciul 

de asistență comunitară;  

h. Elaborează planul anual de asistență medicală comunitară la nivelul unității 

administrativ-teritoriale pe baza priorităților stabilite în colaborare cu Direcția de Sănătate 

Publică Covasna; 

i. Identifică problemele medico-sociale ale membrilor comunității în scopul 

susținerii argumentate a solicitării de avizare a posturilor de asistent medical comunitar, 

moașă și mediator sanitar, în vederea asigurării accesului la servicii de asistență medicală 

comunitară a populației, în special a celei aparținând grupurilor vulnerabile din punct de 

vedere medical, social sau economic;  

j. Încheie un protocol de colaborare cu medicul/medicii de familie care 

deservește/deservesc populația din unitatea/subdiviziunea administrativ-teritorială 



 

(protocol elaborat și aprobat de Ministerul Sănătății);  

k. Susține și facilitează crearea de parteneriate inter-instituționale cu scopul 

integrării la nivel comunitar a serviciilor de sănătate, sociale și educaționale, 

responsabilizarea în implementarea strategiilor locale, județene și naționale în domeniu și 

încheierea de protocoale privind serviciile de asistență medicală comunitară, ca parte a 

serviciilor comunitare integrate; 

l. Colaborează cu părțile prezentului protocol în vederea identificării și accesării 

de fonduri europene în beneficiul comunității defavorizate; 

 

Art. 4: MODALITĂȚI DE COOPERARE ȘI COMUNICARE ÎNTRE PĂRȚI 

Orice comunicare între Părți se va realiza în scris – prin intermediul poștei electronice. 

 

Art. 5. FORTA MAJORĂ  

5.1. Forţa majoră apără de răspundere partea care o invocă şi o dovedeşte în condiţiile 

legii.  

5.2. Forţa majoră constituie împrejurări mai presus de voinţa părţilor, a căror 

înlăturare este peste puterile acestora, după cum sunt totodată de neînlăturat de către 

oricine s-ar afla într-o astfel de situaţie.  

5.3. Nici una din părţi nu poate fi socotită răspunzătoare de neîndeplinirea obligaţiilor 

contractuale în caz de forţă majoră, constând în: calamităţi, incendii, inundaţii, alte 

evenimente naturale, blocaje economice, greve şi conflicte de muncă, răscoale, război civil, 

invazii, ostilităţi, conflicte industriale/economice, stări de necesitate, faliment, acte 

guvernamentale sau alte instrumente emise de guvern şi/sau altă autoritate locală şi/sau de 

stat, ordin sau hotărâre judecătorească – lista împrejurărilor de forţă majoră definite aici 

nefiind limitativă, şi în general, orice cauză mai presus de controlul raţional al părţii în 

cauză.  

5.4. Îndeplinirea protocolului de colaborare va fi suspendată în perioada de acţiune a 

forţei majore, dar fără a prejudicia drepturile care li se cuveneau părţilor până la apariţia 

acesteia.  

5.5. Partea care invocă situaţia de forţă majoră pentru neîndeplinirea obligaţiilor 

contractuale trebuie să informeze de îndată cealaltă parte, în termen de cel mult 5 (cinci) 

zile de la apariţia situaţiei şi să o dovedească în termen de 15 zile de la producere.  

 

Art. 6. CONFIDENȚIALITATE 

Informațiile cuprinse în prezentul protocol sunt publice în condițiile legii. 

 

Art. 7. ALTE CLAUZE  

7.1. Părţile pot conveni şi alte măsuri comune pentru optimizarea şi creşterea 

eficienţei activităţilor precizate în protocol. 



 

7.2. Prezentul protocol poate fi modificat sau completat prin act adiţional la solicitarea 

oricăreia dintre părţile semnatare, cu acordul celeilalte părţi. 

7.3. Prevederile prezentului protocol intră în vigoare la data semnării acestuia de către 

părți.  

7.4. Părţile îşi vor comunica reciproc, în termen de 15 zile de la încheierea prezentului 

protocol, persoanele de contact responsabile de punerea în aplicare a protocolului.  

 

Încheiat în 2 (două) exemplare originale, câte un exemplar pentru fiecare parte 

contractantă. 

 

 

 

Comuna Ozun JUDEȚUL COVASNA  

 

Primar  

BORDÁS Enikő 

 

 

 

 

Data semnării: ___________ 

PREȘEDINTE, 

TAMÁS Sándor  

 

 

 

DIRECTOR EXECUTIV 

VERES János 

 

 

 

 

Data semnării: ___________ 

 

 


